' CONCOURS EXTERNE POUR LE RECRUTEMENT

DIRECTION GENE
INSTITUT NATIONAL
DE LA STATISTIQLE
T DES ETUDES
ECONOMIQUES

{ul

D’ADJOINTS ADMINISTRATIFS DE L’(NSEE

JANVIER 2010

EPREUVE ECRITE N*1
EXPLICATION DE TEXTE

{durée ; 1h 30 - coefficient: 3) -
Le sujet compoﬁe 2 pages
Aprés avoir lu le texte cl-joint extralt d'un dossier du Conseil de l’Emplo:, des Revenus et de la
Cohésion sociale, vous repcmdrez aux questlons suwantes ' .

1) Donnez un titre & ce texte,

2) Expliquez, en 2 lignes au maximum, chacun des mots suzvants teEs gu'ils sent utilisés dans le

texte
e périodiguement
o . relativité -
¢ median
» subjective
o indicateurs

< .8} Exp!iquez la phrase suwante soulignée dans le texte, en structurant votre réponse en 10 lignes
au maximum :

« Il est apparu progressivement que [a définition de ces besoins minimaux était toujours
conventionneﬂe et se référait au mode de vie de la société et de I'époque analysées. »

4) En vous appuyant sur vos connaissances personnelles, expliquez queIIes sont les différentes
formes que revét la pauvrete Structurez votre réponse en 20 lignes au maxnmum

INSTRUCTIONS A RESPECTER IMPERATIVEMENT

Inscrivez sur chaque page, en haut & dreite, votre numéro de candidat. N'indiquez pas votre nom, ne
signez pas votre cople, n'inscrivez aucun signe distinctif. En cas de non-respect de cette instruction,
votre copie ne sera pas corrigée, et vous serez éliminé(e) du concours (rupture d'anonymat).

il sera tenu compte, dans la notation, de la qualité de Ia rédaction, de la présentation des réponses,
ainsi que de l'orthographe. .

. L'usage de la calculatrice est interdit.




Les premiers travaux sur la définition et la mesure de [la pauvreté [...] partaient d’une
approche du budget nécessaire pour couvrir les besoins minimaux (nourriture,
logement, habillement, etc.), ce qui correspondait & une « approche monétaire de la
pauvrete ». || est apparu progressivement gue la définition de ces besoins minimaux

était_toujours conventionnelle et se référait au mode de. vie de la_société et de

I'époque analysées. Il en résulte la nécessité de redéfinir penodtquement le panier
des biens nécessaires. ' : .

Prenant acte de cette relativité fondamentale de la pauvreté, une autre direction a
été de définir un seuil de pauvreté monétaire comme une fraction du revenu moyen

(ou médian) abandonnant la référence a un budget minimai type.

Il est apparu egalement que des approches autres gue monétaires étaient possibles
et nécessaires. Une d’entre elles est notamment 'évaluation directe de la privation
de certains biens jugés nécessaires ou de l'accés a certains services : on parle de

I' « approche de la pauvreté par les conditions de vie ».

Dans une autre, enfin, on sappuue dfrectement sur |'évaluation par les personnes
-elles-mémes de leur situation en leur demandant si efles se sentent pauvres : al s'agit

de la « pauvrete subjective ».

Les mesures [...] de la pauvreté réalisées selon ces trois dimensions (monétaire, des
conditions de vie et subjective) font apparaitre que les populations concernées ne
se recouvrent pas totalement. Un nombre important de personnes classées comme
~ pauvres selon une approche ne le sont pas selon les autres. Cependant, certaines .
© personnes apparaassent comme pauvres selon les trois approches simultanges ;

“elles constituent ainsi un noyau dur de la pauvreté. Une des questions a se poser
concernant la définition d'indicateurs de pauvreté est de savoir si I'on doit chercher
a rendre compte de toutes ces dimensions simultanément. La reponse dépend aussi

de la richesse des mformatlons dtspombies fonds

Extrait d'un dossier du Conseil de | ‘Emploi, des Revenus
et de la Cohésion sociale, de septembre 2002 '
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% EPREUVE ECRITE N°2 : S
ponSes A des questions portant sur des connaissances en vocabulaire;
7 //5 orthographe, grammalre et mathémathues

NE%
(du
} sufet comporte 8 pages
a) L'épreuve comporte 2 parties : une premiére p&y
grammaire, et une seconde partie portant sur des &

JAN

' 1 heure 30 - coefficient : 3)

NOTA :
questions de vocabulaire, orthographe,

émaliquss.
a de vofre choix.

d} L'usage de la calculatrice est interdit

" INSTRUCTIONS A RESPECTER IMPERATIVEMENT %

Répondez directement sur les pages 2 & 8, dans les emplacements prévus 3 cet effet.

Si les réponses sont présentées sous forme de cases & cocher, cochez la (ou les) bonne{s} case(s).

Inscrivez sur chaque page en haut & droite votre numéro de candidat. 'N'lndiquez pas voire nom, ne
signez pas votre copie, n'inscrivez aucun signe distinctif. En cas de non-respect de cette instruction,
votre copie ne sera pas corrigée, et vous serez éliminé(e) du concours (rupture d' anonymat).

Glissez I'ensemble de ce document {toutes les pages) dans votre copie & remettre en fin d'épreuve.

REFUBLIQUE FRANCAISE



e ——— - - s = B

Numérode candidat || -| | | |

Ne rien
inscrire dans
celfe colonne

Partie 1 : Frangais

Trouvez un nom commun qu: soitun
homonyme de :

F1 | Saut

Sot

Seau

Acabi
Cauchemar
Débarra
Torticoli

F2 |Ajoutez les letires muettes si besoin.

~loul NON
Abhorrer - O 0

‘orthographe est-elle la bonne ? | S—
chaque ligne, cochez Ia case de votre ASphida

af gl o

0
Remord . |O
O

Abscysse
Prendre

Cueillir

Savoir

Etre

Casse-téte L
Demi-journée e

Ecrivez les noms compo :
pluriel. Plate-bande | ...

; . }\ Arriére-saison ; e
‘ ' \§<: / .solent les risques, il a tenté sa chance. |
Complétez par « quelque », « queis que » o( m

Fé & quelgques ». , ./
. a codeor frmts
poyess ( 4%7 &
o |Précisezle genre de chaque mot par M Apostrophe </( / 17
© [{masculin) ou F {féminin). (/ /
~ |Azalée ( g/ ,
7
| Intelligent % — /\O

Commun K—Z/////}/‘

Assidu = . V(%\Q/

F8 |Ecrivez les adverbes correspondant.

Brillant




Numérodecandidat |_ ¢ | | | |

Ne rien '
inscrire dans
- cetfe colonne
J'essuirais .
Quelle est |a bonne conjugaison du varbe dnemuEl
F9 |essuyer a la premiére personne du futur J'essuierais
simple ? o
J'essulerai
~Cime Cime
Entourez la bonne orthographe pour chaque Egout Egoat
F10
couple de mots. Dégout Dégotit
Naitrait Naftrait
Ure relighon e sy o
Qu'est ce qu'une pandémie ? Lo grlops bermasumsm s 0
F11 e
Cochez la bonne réponse. Une épidémie ;.....occviini O
l.a population d'un continent ;........... 0
La-peurdu ile j.corwviiossmmms 0
Qu'est ce que I'agoraphobie 7 18 PRUFGE BIBUIE L.n sresarcossmevsuisniss O
F12 La peur dunoir;.......c.covvvveecne e, aq
Cochez la bonne répanse,
‘ Lapeurdelamort .....ccovvevreneennnnn, o
R ‘ : Se d88agreger ....cicveenvirmnsicinianne o
Quelle est la signification du verbe « se L .
F13 déliter » 7 . Se rBJOUIr f..eiiuve it O
Sortir de son [it (pour un fleuve) ;...... |
Cochez la bonne réponse. . ~
SamomPlRirE e e O
Elle a ....... des statistiques encourageantes.
F14 Complétez les phrases suivantes en
accordant fe verbe « lire ». Les statistiques qu'elie a ........ sont
encourageanties.
3021600
F15 | Ecrivez en lettres. &7
F16 | Trouvez un paronyme du mot « conjecture ».




Partie 2 : Mathématiques

Numérodecandidat [_ [ | | | |

- Ne ren
inscrire dans
cefte colonne

curt=2h28 mn 32 5.

M1 Itat en heures minutes et Bt= el TN 11| ¢ I
</(%§/ ' 1Mm® = oo litres
- Effectuez les @ g dlunité dis 22 guintaux = vreveenKilogrammes
mesures ci-contl' 3’3 hectares = “"mz
O \ 3 .
4.4dm° = ..o, décalitres
| W 270 2 s ameaslINGS
| D agni= .. litres
M3 [ Convertissez en litres. .
>/éc<m3= ... litres
o ditres

Convertissez dans 'unité demandés.

...dam

.. Vé\o ...... .ares
&

8 dam?=. /ﬁzﬂ;mz
0,1 hm? % _
Quelle est la plus petite surface ? 2 O
M5 : 20 dam
. |Cochez la bonne réponse. . ﬁ ,
S
P
A - -—7— +’ ....3._ =
15 15
. . B 4 -2— 7+ -5.... —1
Pour chague expression ci-contre, calculez 18 6
M6 et donnez son résultat sous forme de
fraction irréductibie. 6
C=3-w-= =
9
i4. 3
| D= —_—X ==
_ 6 5




,Numéro de candidat |__[ | |

Ne nen
- | inscrire dans
celte colonne

A un devoir la moitié des éiéves d’une
classe a obtenu les notes suivantes :
13:;14,5;9.15;18,5.

La moyenne de [a seconde moitié des
éléves étant de 10, calculez la note
moeyenne des éléves de la classe.

M7

Le nombre d'heures de formation qu’un
agent peut suivre chaque année est
proportionnel a sa quotité de travail. Sachant
M8 qu‘un agent travaillant & temps plein

bénéficie de 20 heures de formation par an,
calctlez le nombre d'heures de formation
autorisées pour un agent qui travaille une
quotité d’heures égale a 60% d'un temps
plain.

Muitipiiez 80 par —1— et ajoutez 20.
M9 4

Combien obtenez-vous ?

Combien mesure le demi ¢6té d’un carré 7
M10 | dont la moitié de la surface est égale au
double de celle d'un rectangle de 1 cm? ?

| Caiculez le volume d'une pyramide & base
carrée de 3 cm de coté et de 5,5 cm de

M11 1| hauteur.
Indiquez ia formule.

Combien mesure le coté d'un cube dont le
M2 volume est égal au quart de celui d'un
: paraliélépipéde rectangle de 32 cm®.

tndiquez la formule.:

Résolvez I'équation suivante :
M3 32+ 27)x (224) = 0

© | Combien de minutes avant 8 heures estil,
M14|s'il était, it y a2 50 minutes, quatre fois autant
de minutes aprés quatre heures 7

’ 'Vﬁlage_S /'_87 T “ _



Numéro de candidat |_1 | | [ |

Ne rien
inscrire dans
celte colonne
5 .
27" H
20
— a
45
Quelle est [a fraction la plus grande ? E : 0
M15 g
Cochez la bonne réponse.
1
. 0
4
187" .
Calculez A et donnez le résultat sous la
forme d’une fraction irréductible.
M18 5 7 7
A= —+—[—
5 5 B

Divisez 54 par —6— et ajoutez g-%
10 i

M17 Combién obtenez-vous ? :
Vous donnerez le résultat sous sa forme la

plus simple.

: Calculez I'expression A poura = 2.
M18 ' : -
A = (32-6)(22+12) - a(4a+25) + 25a(a-2)

Quel est le PGCD (plus grand commun
diviseur) de 375et 480 7

M19 '
Vous détaillerez vos calculs.

Quelle somme faut-i placer au taux de 4 % .
M20 | pour obtenir 60 € d’intéréts annuels (les
intéréts sont calculés annuellement) ?

A quelle distance réelle correspond une
M21 | distance de 4,6 cm sur une carte & I'échelie
1/25 000° ? :

Ref.; s A e




Numéro de candidat || | | [ |

Ne rien
inscrire dans
cetfe colonne

Une pendule retarde de 10 minutes par jour.
M22 | De combien de secondes retarde-t-elle par
heure ?

Une voiture roule & 120 km/h pendant 15
M23 minutes, ensuite &4 80 km/h pendant 1 heurs
et enfin & 95 km/h pendant 45 minutes.
| Quelle est la vitesse moyenne de cette

voiture sur le parcours total ?

‘ ' 5 =,
M24 Ecrivez dans le systéme binaire les nombres
du systéme décimal ci-conire.
' 1 S
| Un avion fait I laison Paris New-York en 8
heures. |l part de Paris le Jundi 1* ' mars 2 15
M25 heures. Quelles sercnt, en heure locale, la
date et I'heure de l'arrivée & New-York. Le
décalage horaire entre la France et les USA
est de B heures.
Lecteur MP3 | Lecteur DVD
Prix de base 60 100
en €

‘ Premier rabais
Durant une période de promotions, les :
articles suivants sont tout d'abord soldés
avec une réduction de 30%. Un second
rabais de 15 % est ensuite appliqué sur le Second rabais
prix soldé.

M28

Renseignez le tableau ci-contre.
s Prix final

M27 Trouvez cing nombres entiers consécutifs
dont la somme est égale & 30.




Numérodecandidat | | | ! | |

Ne rien
inscrire dans
cette cofonne

M28

Un train part de Paris Montparnasse &

8 h 35 mn. ll arrive en gare de Rennes avec
15 minutes de retard sur son heure d'arrivée
initialement prévue 4 10 h 58 mn.

Quelle a &té ia durée du voyage ?

M29

Un pigeonnier dont [a base est un cercle de
6 m de diameétre est situé sur un terrain de
forme trapézoidale deont les dimensions sont
les suivantes : longueur 150 m, largeur 30 m
hauteur 20 m.

Quelle est la surface de terrain non occupée
par le pigecnnier ?

Vous détaillerez les calculs.

M30

Paul marche deux fois plus vite que Pierre
mais 3 fois moins vite que Jean. En une
heure ils parcourent au total 9 kilométres.
Quelle est la distance parcourue par Pierre ?

. Pagegrg W



